

歐盟最新決定： 俄被凍資產利息歸烏克蘭！



扫一扫，更多精彩新聞與你分享



(參考消息網1月30日報道)據俄新社1月29日報道，比利時駐歐洲理事會代表處發布消息稱，歐盟成員國的常任代表協商了歐盟委員會關於使用被凍結俄羅斯資產所產生收益的提議。

該代表處在社交平臺X上發帖稱：“歐盟常任代表剛剛就將被凍結在歐盟的資產所產生的特別收益用於支持烏克蘭重建的提議達成了原則性一致。”

此前，據一名歐洲外交官解釋說，歐盟委

員會提議將被凍結俄羅斯資產所產生的收益存入特別賬戶，用於滿足未來可能向烏克蘭提供資金的需要。目前，歐盟尚未討論有關將這些資金轉入歐盟財政或直接轉給烏克蘭當局的問題。而相關資金的轉賬機制也尚未制定。

報道稱，去年年底，歐盟委員會提交了一份有關對被凍結俄羅斯資產及其投資所產生額外收益進行使用的計劃。目前的建議是，將俄央行資產產生的特別收益存入歐盟保管人的單獨賬戶，並等待歐盟委員會有關後續措施的建

議。

另據德國新聞電視頻道網站1月29日報道，歐盟正準備將其所凍結的俄羅斯央行資金所產生的金融收益交給烏克蘭。

報道稱，俄羅斯央行有2000多億歐元被凍結在歐盟，估計每年都會產生巨額收益。總部位於布魯塞爾的歐洲清算銀行是歐盟保管俄羅斯央行存款最多的金融機構。歐洲清算銀行稱，僅去年前9個月，其保管的與制裁有關的俄羅斯央行資金就帶來了30億歐元的利息收

入。

歐盟官員強調，有關方案暫時僅涉及歐洲清算銀行因歐盟制裁俄羅斯央行而獲得的計劃外收入。據悉，歐盟目前尚未計劃沒收俄羅斯央行的本金。外界認為，這是因為這麼做有法律問題並可能招致報復。

報道還稱，莫斯科去年已警告歐盟不要沒收俄羅斯國家或公民的財產。可以想象，一旦歐盟沒收了俄羅斯的公私財產，那麼歐盟國家在俄羅斯開設的企業也將被沒收。此外，直接動用俄羅斯資產還可能導致其他國家和投資者對歐洲的金融中心失去信任，並從歐盟撤資。(編譯/劉洋、王勳)

新聞 國際簡訊

1. 俄稱在多地擊落和攔截21架烏克蘭無人機。
2. 當地時間1月29日，歐盟理事會發表聲明稱，將對俄羅斯的經濟制裁再延長6個月至2024年7月31日。
3. 1月30日，巴基斯坦前總理伊姆蘭·汗和前外長庫雷希在泄露國家機密案中被判10年監禁。
4. 為提高政府透明度、打擊腐敗現象，烏克蘭總統澤連斯基當天公布了2021-2022年的收入。報道稱，這是澤連斯基“首次”公開自己的收入。
5. 韓國總統尹錫悅30日對《梨泰院特別法》行使否決權，要求國會重新審議。
6. 研究發現，火星在遠古曾存在巨大湖泊和河流三角洲。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

外媒：德國人對火車晚點習以為常

(參考消息網1月30日報道)據西班牙《國家報》網站1月21日報道，火車站臺上的公共廣播系統中傳來了德國人最近已經習以為常的一句話：“我們請求您的理解。”糟糕，又一趟火車晚點了。這並沒有讓53歲的莫妮卡·沃爾夫感到驚訝。沃爾夫是一家零配件企業的中層管理人員。她正在德國西南部曼海姆市的火車站等候前往柏林的列車。她說：“現在，火車準點比相反的情況更為少見。在計劃任何旅行時，你必須做好心理準備：如果要轉乘其他車次，你很可能會錯過要轉乘的火車，而且你要意識到，如果要去另一個城市參加任何活動，你必須留出幾個小時的提前量。”沃爾夫的語氣中更多的是無奈而不是憤怒。

報道稱，近些年來，這個講究效率的國家看到了它曾經令人羨慕的鐵路服務是如何惡化

的。德國火車的覆蓋範圍、準點率 and 安全性曾經令人羨慕，而到去年11月，該國幾乎一半的長途列車都會晚點。德國鐵路公司承認了這種災難性的局面。該公司的一位發言人將其主要歸因於“大量的軌道維修工程”。

經過數十年的忽視，德國的鐵路基礎設施已經破舊不堪。多年來，這個汽車製造大國更願意投資於公路而不是鐵路。現在，這樣做的結果正在顯現。

在社交媒體上，德國火車已成為被嘲諷的對象。火車不準點的原因多種多樣：軌道施工、前一班列車延誤、機械故障、人手不足、惡劣天氣……不僅服務差，車票價格還高。

幾個月前，德國人受傷的自尊心遭到了一次特別痛苦的打擊，當時他們的瑞士鄰居公開抱怨說，進入瑞士境內的德國火車經常不準

點，因而影響到瑞士的鐵路網運營。2022年，瑞士火車的準點率為92%。根據瑞士媒體的分析，在延誤最嚴重的10趟列車中，有8趟的始發站是德國城市。那8%的延誤不是瑞士聯邦鐵路公司的錯，而是德國鐵路公司的錯。(編譯/田策)



韓國檢方起訴李在明遇襲案嫌疑人

(新華社北京1月30日電)韓國檢方29日對韓國最大在野黨共同民主黨黨首李在明遇襲案嫌疑人提起訴訟，罪名包括殺人未遂和違反選舉法。

韓國釜山地方檢察廳當天對現年67歲的金某提起訴訟，指控其涉嫌通過犯罪和暴力妨礙選舉自由來影響定於4月舉行的國會選舉。檢方同時以涉嫌協助嫌疑人殺人未遂和違反選舉

法為由，對一名未公開身份的75歲男子提起訴訟。

據韓聯社報道，通過調查金某的親友和經常與其通電話的共114人，檢方認為本案「不存在共犯或幕後黑手」。

李在明2日訪問釜山加德島時遭到持兇器男子金某襲擊，頸部受傷入院接受治療。警方當場抓獲嫌疑人，隨後以涉嫌殺人未遂對嫌疑

人展開調查。

韓國警方10日公佈李在明遇襲案調查結果，認為嫌疑人金某係出於個人動機實施犯罪。警方表示，其犯罪動機包括阻止李在明當選總統、阻止李在明在國會選舉中推選特定勢力等。(劉江)

